
 
 

MODEL QUESTIONS 
FOR 

MARTIC EXAMINATION-2016(ANNUAL) 
SUBJECT-SCIENCE 

 
SET-I 

PHYSICS 
1- izdk’k ds vioŸkZu ds fdrus fu;e gS \       01 

How many laws are for refraction of light ? 
2- ysal dh {kerk dk S.I. ek=d D;k gSa \       01 

What is the S.I. unit for power of lens ? 
3- dkSu ls ysal esa okLrfdd ,oa vkHkklh nksuksa izdkj dk izfrfcEc curk gS \   01 

In which lens real and virtual images are formed ? 
4- vkse ds fu;e esa fdldk eku vpj gS \       01 

What is constant in ohm’s  law ?        
5- fo|qr /kkjk dk S.I. ek=d D;k gS \       01 

What is the S.I. unit of electric current ? 
6- fizTe ls gksdj izdk’k ds vioŸkZu dk fdj.k vkjs[k [khpsaA    02 

Draw Ray diagram of refraction of light through prism  
7- ,sls nks mtkZ L=ksarksa ds uke fy[ksa ftUgsa vki uohdj.kh; ekurs gSA   02 

Name two energy sources which you consider to be reneable. 
8- ǹf”V nks”k D;k gS \ ;g fdrus izdkj ds gksrs gSa rFkk bldk fuokj.k dSls fd;k tkrk gS \ 03 

What is defect of vision ? Name the type of vision defects. How it can be cured ? 
9- lekukarj Js.kh esa la;ksftr nks izfrjks/kksa dk rqY; izfrjks/k Kkr djsaA   03 

Calculate the equivalent resistance of two resistors connected in parallel. 
10- vkse ds fu;e dks fy[ksaA ,ehVj ,oa oksYVehVj }kjk bl fu;e dh tk¡p djsaA  05 

State ohm’s law. verify it with the help of Ammeter and volt meter. 
 
CHEMISTRY 
 

11- rU;rk fdls dgrs gSa \ 

What is ductility ? 
12- vk;u fdls dgrs gSa \ 

What is an ion ? 
13- mHk; /kehZ vkDlkbM dk ,d mnkgj.k nsaA 

Give an example of amphotric oxide. 
14- ,ekby ,Ydksgy dk lajpuk lw= fy[ksaA 

Write down the struetural formula of ethyl alcohol. 
15- DyksjksQkeZ dk I.U.P.A.C. uke fy[ksaA 

Write down I.U.P.A.C. name of chloroform. 
16- larqfyr lehdj.k D;k gS \ larqfyr lehdj.k dk ,d mnkgj.k nsA 

What is balance equation ? give an example of balance equation. 
17- vk;fud ;ksfxd fdls dgrs gSa \ vk;fud ;ksfxd dk ,d mnkgj.k nsA 

What is ionic compound ? give an example of an ionic compound. 
18- fuEufyf[kr ;ksfxdksa dk lajpuk lw= fy[ksaA 

¼i½ izksihu ¼ii½ C;qVkuksu ¼iii½ ,Fksuksfbd vEyA 

Write down the structural formula of the following compound. 
(i)Propene (ii) Butanone (iii)ethanoic acid 

19- yksgk ds oLrqvksa dk tLrhdj.k D;ksa fd;k tkrk gS \ 

Why iron object is galumatmised ? 
20- fd.ou fdls dgrs gSa \ fd.ou fof/k ls ,Fkkby ,Ydksgy dk fuekZ.k dSls fd;k tkrk gSa \ 

What is fermantation ? How ethyal alcohol is manufactured by drmuntation process. 
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BIOLOGY 
 

21- euq”; esa oD̀d dkSu lk vax gS \ blds bdkbZ dks D;k dgrs gSa \    01 

Kidney is the what organ of human ? what is the unit of it ? 
22- D.N.A. dk foLr̀r uke fy[ksa \        01 

Expanded from of  D.N. A. 
23- fdMou fdl izdkj dk ‘olu gS \       01 

Fornation is in which type of respiration ? 
24- gfjr yod ds fdl Hkkx esa izdk’k la’ys”k.k dh fØ;k gksrh gS \    01 

In which part of chloroplast do photosynthesis take place ? 
25- ekuo esa ogu ra= ds ?kVd dkSu ls gSa \       01 

what are the components of transport system in human being ? 
26- izdk’k la’ys”k.k ls vki D;k le>rs gS \ lehdj.k nsa \     02 

What do you mean by photosynthesis ? give equation. 
27- Xywdkst ds vkDlhdj.k ls fofHkUu thoksa esa mtkZ izkIr djus ds fofHkUu ekxZ D;k gSa \ 02 

What are the different routes to get energy by oxidation of glucose in different living 
beings ? 

28- raf=dk ra= dh bdkbZ dks D;k dgrs gSa \ mldk ukekafdr fp= cukosa \   03 

What is the unit of nervous system ? Draw a well labeled diagram ? 
29- Ik;kZoj.k fe= cukus ds fy, viuh vknrksa esa dkSu ls ifjoŸkZu yk ldrs gSa \  03 

What change can you bring in your habites to become more environment friendly ? 
30- iks”kh Lrj D;k gS \ ,d vkgkj _[kyk }kjk le>kosa \     05 

What is tropic level ? Explain with food chain ? 
vFkok 

 ekuo ân; dk ukekafdr fp= cukosa \ 

 Draw a well laveled diagram of human heart  
 
PHYSICS OBJECTIVE 
 

31- ¼i½ dkYifud izfrfcEc gksrk gSa \        01 

¼a½ lh/kk   ¼b½ mYVk 
¼c½ ¼a½ vkSj ¼b½ nksuksa  ¼d½ buesa dksbZ ugha  

 Virtual image will be 
(a) Erect  (b) Inverted 
(c)Both (a) and (b) (d)None of these 

¼ii½ vory ysal dk vko/kZu ¼m½ cjkcj gksrk gSa      01 

(a) 
�
�

   (b) u v 

(c)u+v   (d)
�
�

 

       Magnification (m) of concave lens is equal to 

(a) 
�
�

   (b) u v 

(c)u+v   (d)
�
�

 

¼iii½ fuEufyf[kr esa ls dkSu lk in fo|qr ‘kfDr dks fu:fir ugha djrk gSa  01 

(a) I2 R   (b) I R2 
(c)V I   (d)V2/R 
which one of the following does not represent electric power 
(b) I2 R   (b) I R2 
(c)V I   (d)V2/R 
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¼iv½ ,d fo|qr ghVj dh dqaMyh dk izfrjks/k 550hm	Ω gS 220V ds L=ksr ls ysus okyh fo|qr 

/kkjk dk eku gksxkA         01 

¼a½ 4 ,fEi;j   ¼b½ 40 ,fEi;j 
¼c½ 2-5 ,fEi;j   ¼d½ 25 ,fEi;j 
A coil of registance 55 Ω in an electric heater when connected to 22OV source will 
consume how much electric current ? 
(a) 4 amp   (b) 40 amp 
(c)2.5amp   (d)25 amp 
 
 

 ¼v½ fuEufyf[kr esa ls dkSu tho æO;eku mtkZ L=ksr dk mnkgj.k ugha gS \  01 

    ¼a½ ydM+h    ¼b½ xkscj xSl 

     ¼c½ ukfHkdh; mtkZ   ¼d½ dks;yk 

 

 Which of the following is not an example of a biomass energy source ? 
(a) Wood    (b) Gobar gas 
(c)Nuclear energy  (d) Coal 

¼vi½ fuEu esa ls dkSu v)Z pkyd ugha gS \      01 

¼a½ flfydu  ¼b½ tesZfu;e 

     ¼c½ ikjk    ¼d½ buesa ls dksbZ ugha 

Which of the following is not a semi conducter ? 
(a) silicon  (b) Germanium 
(c)Mercury   (d) None of these 

 
¼vii½ fo|qr cYc dk rarq cuk gksrk gS \       01 

¼a½ yksgs dk   ¼b½ rk¡ck dk  

     ¼c½ VaxLVu dk    ¼d½ ,sY;qfefu;e 
The filament of electric bulb is made up of  
(a) Iron   (b) Copper 
(c)Tungsten   (d) Aluminium 
 

CHEMISTRY 
 

31- ¼viii½ flYoj DyksjkbZM dk jax dSlk gksrk gSa \      01 

¼a½ Losr    ¼b½ ihyk 

¼c½ yky  ¼d½ dkyk  

What is the colour of silver chloride ?  
(b) White  (b)Yellow 
(c)Red   (d)Black 

¼ix½  csfdax ikmMj dk vf.od lw= D;k gSa \      01 

What is the molecular formula of  baking powder ? 
 

¼x½  csathu dk v.kq lw= D;k gSa \       01 

(a) CH4  (b) C2H4 
(c)C6H6   (d) C2H6  
which one of the molecular formula of Benzene 
(b) CH4  (b) C2H4 
(c)C6H6   (d) C2H6  

¼xi½ ‘kq) lksuk fdrus dSjsV dk gksrk gSa \      01 

¼a½ 24 dSjsV  ¼b½ 18 dSjsV 

¼c½ 20 dSjsV  ¼d½ 22 dSjsV  

What is the mumber of caret of pure gold. 
(a) 24 Caret  (b) 18 Caret 
(c)20 Caret  (d) 22 Caret 
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¼xii½ ghfy;e xSl dk jklk;fud vkpj.k dSlk rRo gSa \     01 

¼a½ vfØ; xSl  ¼b½ lfØ; xSl 
¼c½ mnklhu xSl  ¼d½ fØ;k’khy xSl  

What is the chemical nature of helium gas ? 
(a) Inert gas  (b) Active gas 
(c)Neutral gas  (d) Active gas 

¼xiii½ vkoŸkZ lkj.kh esa vkoŸkksaZ dh la[;k fdruh gSa \     01 

¼a½ 7 ¼b½ 6 
¼c½ 9 ¼d½ 10  

How many periods are in perodictable ? 
¼a½ 7 ¼b½ 6 
¼c½ 9 ¼d½ 10  

¼xiv½ ty ds ,d v.kq esa gkbMªkstu ,oa vkDlhtu ds ijek.kq dk vuqikr D;k gSa \ 01 

¼a½ 1%1 ¼b½ 2%1 
¼c½ 3%1 ¼d½ 2%2  

What is the ratio of no. of atoms hydrorin and oxygen in a molecule of water 
¼a½ 1%1 ¼b½ 2%1 
¼c½ 3%1 ¼d½ 2%2  

Biology 
 

31- ¼xv½ eSnkuh ikfjfLFkfrd ra= esa r̀rh;d miHkksDrk gSa \     01 

¼d½ gjk ikS/kk   ¼[k½ esa<+d 

¼x½ xzkl gk¡ij   ¼?k½ liZ 

Third Consumer is in grassland eco system ? 
(a) Green Plant (b)Frog 
(c)Grass hopper (d)Snake 

¼xvi½ fuEufyf[kr esa dkSu ySafxd tuu lapkfjr jksx gSa \     01 

¼d½ ,Ml   ¼[k½ xksuksfj;k 

¼x½ VkbQk¡bM   ¼?k½ d vkSj [k nksuksa   

Which of the following is sexually transmitted discase. ? 
(a) Aids  (b)Gonorrhea 
(c)Typhoid  (d)Both A & B 

¼xvii½ buesa fdlds }kjk vehok esa Hkkstu dk vUr x`v.k gksrk gSa \   01 

¼d½ dqVikn   ¼[k½ ifjogu 

¼x½ Hkkstu jl/kkuh ¼?k½ dsUnzd 

In which organ helps in injection in Amaeba ? 
(a) Pseudopadia (b)Transport 
(c)Food Vaeuloe (d)Nucleus 

¼xviii½ uj ;qXed ,oa eknk ;qXed lay;u dks dgrs gSa \     01 

¼d½ fdMou   ¼[k½ fu”kspu 

¼x½ vadqj.k  ¼?k½ijkx.k 

Fusion of male gamete and female gamete is ecllect ? 
(a) formation  (b)fertiligation 
(c)germination  (d)pollination 

       ¼xix½ Msaxw mRiUu djus okyk ePNj fdl rjg ds ty esa jgrk gSa \   01 

¼d½ lkQ ty  ¼[k½ xUnk ty 

¼x½ [kkjk ty  ¼?k½ eǹq ty 

Dengue discase eworier mosqueto lives in. 
(a) Fresh water (b)Dirty water 
(c)Hard water  (d)Soft water 
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¼xx½ ekuo ân; dk vkSlr izdqapu nko gS yxHkx \     01 

¼d½ 120 mm hg  ¼[k½ 150 mm hg 
¼x½ 90  mm hg150 mm hg ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha 

The Guerge diastole prussure of human heart is approximately. 
(a) 120 mm hg  (b) 150 mm hg 
(c) 150 mm hg  (d)None of these 
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MODEL QUESTIONS 

FOR 
MARTIC EXAMINATION-2016(ANNUAL) 

SUBJECT-SCIENCE 
 

SET-II 
PHYSICS 
 

1- mŸky niZ.k ds ,d miHkksx dks fy[ksaA       01 

Write down one of the use of convex mirror. 
2- Li”V nf̀”V dh U;wure nwjh dk eku yxHkx fdruk gksrk gSa \ 

What is approximate value for least distance of dis tinct vision ?   01 
3- ,d ysal dh {kerk&5D gSA ;g fdl izdkj dk ysUl gS \      

The power of a lens is-5D. what type of lens is it ?     01 
4- fo|qr ‘kfDr dk  S.I. ek=d D;k gksrk gS \ 

What is S.I. unit of electric power ?       01 
5- fn”V /kkjk ds ,d L=ksr dk uke fy[ksaA 

Name one source of direct current.       01 
6- ukfedh; lay;u D;k gS \ 

What is nuclear fusion ?        02 
7- fo|qr cYc dk ukekafdr fp= cukb, A 

Draw a lebelled diagram of an electric bulb.      02 
8- izdk’k ds o.kZ fo{ksi.k ls vki D;k le>rs gS \ bUnz/kuq”k dh O;k[;k djsaA 

What do you mean by dispersion of light ? Explain the rainbow.   03 
9- ,d ifjukfydk dk LoPN ukekafdr fp= cukb,A      03 

Draw a neat and well labelled diagram of a solenoid. 
10- 20 ls0eh0 Qksdl nwjh ds mŸky ysUl ds lkeus olrq dgk¡ j[kh tk; fd mldk pkj xq.kk 

vkof/kZr izfrfcEc cus \ 

At What distance should an object be placed from a convex lens of focal distance 20 cm 
so that its four times enlanged image may be obtained.     05 
     

CHEMISTRY 
 

11- fdVksu vfHkfØ;k ‘khy ewyd dk lw= D;k gSa \      01 

What is the formula of ketonic functional group ? 
12- fojatd pw.kZ dk v.kq lw= fy[ksaA        01 

Write the molecular formula of bleaching powder. 
13- r̀rh; vkoŸkZ esa dqy rRoksa dh la[;k¡ D;k gS \      01 

What is the number of elements in third period of perodic table? 
14- fuEufyf[kr lehdj.k dks larqfyr djsa%&       01 

Fe2O3 +Al             Fl2O3 +Fe  
Balance the following equation:- 
Fe2O3 +Al             Fl2O3 +Fe  

15- ,Fkkby ,Ydksgy dk lajpuk lw= fy[ksa%&      01 

Write the structural formula of ethyl alcohol. 
16- esamyhQ ds vkoŸkZlkj.kh ds folaxfr;ksa dks fy[ksA      02 

Write the anamolies of the mendeleev’s peroidic table. 
17- IykLVj vkWQ isfjl dk vkf.od lw= fy[ksaA bldk miHkksx D;k gS \   02 

Write the molecular formula of plaster of peris. what are its uses ? 
18- iz;ksx’kk[kk esa feFksu xSl cukus dk fof| ,oa Dyksjhu ds lkFk bldk mlds jklk;fud 

vfHkfØ;k dks fy[ksa \         03 

Write down the laboratory method of prepration of methane and its chemical reaction 
with chlorine ? 



 
 

19- fuEufyf[kr dkcZfud ;kSfxdksa dk lajpuk lw= fy[ksaA     03 

¼i½ izksisukSy ¼ii½ mFksuksbd vEy ¼iii½ C;wVhu&2 ¼iv½,lhVksu ¼V½ ,Fkhu 
Write down the structural formula of the following organic compound. 
(i)Propone (ii) Ethanoic acid  (iii)Butene -2 (iv)Acetone (v) Ethene 

20- vk;fud ;kSfxd dk nzoukad ,oa DoFkukad mPp gksrk gS D;ksa \    05 

Melting points & boiling point of Ionic compound is high ? why ? 
 

BIOLOGY 
    
        21.  ‘olu dk e/;orhZ inkFkZ D;k gS \       01 

What is the intermediate Product of Respiration ?  
 

        22.  euq”; eas phuh ds ikpu eas dkSu gkeksZu lgk;d gS \     01 

While Harmone assits  in digestion of Sugar in human ? 
  

        23.^^ nh vkSjhthu vkWQ Lis’kht^^  uked iqLrd fdlus fy[kh gS \    01 

Who write the “ Orgein of Species” ?  
 

        24. euq”; dh dksf’kdk eas xq.klw=kas dh la[;k D;k gS \     01 

How many Chromosomes are Present in human Cell ?   
 

        25. ̂ ^vkuqoaf’kdh ds tud dkSu gSâ ^ \       01 

Who is the Father of Genetics ?   
 

26. tSfod vko/kZu D;k gS \ D;k ikfjra= ds fofHkUu Lrjkas ij tSfod vko/kZu dk izHkko fHkUu gksrk 

gS \ D;kas\          02 

What is biological magnification ? is effect of Biological magnification different  in the 
different layers of ecology ?  Why?    
 

27. dksbZ oLrq ltho gS bldk fu/kkZj.k djus ds fy, ge fdl ekinaM dk mi;ksx djrs gS \  02 

What Creteria do we use to decide Whether something is alive ?  
 

28. letkrh; Js.kh D;k gS \ mgkgj.k ds lkFk fy[ksaA      03 

What is an homologous Series  ? Explain with Example.  
 

 29. ikS/kksa esa izdk’k la’ys”k.k dh fØ;k dks lafpr n’kkZ;sa \      03 

Show Photosynthesis in Plants with the help of  aneat diagram?  
 

  30.izdk’k la’ys”k.k D;k gS \ bl izfØ;k esa xSl eqDr gksrk gS \     05 

What is Photosynthesis ? O2 gas realessed during Photosynthesis. Explain with suitable 
diagram.  

vFkok 
MkfcZu ds fodklokn ds fl)kUr dh O;k[;k djsa \  

Explain  the Darwinism ?  
 
PHYSICS Objective 
 
¼31½ ¼i½ fdlh fcac dk okLrfod izfrfcEc leku vkdkj dk izkIr djus gsrq] oLrq dks mÙky ysal ds 

lkeus dgk¡ j[ksaxs\         01 

¼d½  Qksdl ij   ¼[k½  oØrk dsUnz ij  

¼x½  vuar ij    ¼?k½  izdk’kh; dsUnz ij  
Where should an object be placed in front of a Convex lens to get real image of its equal 
size ? 
 
 



 
 
¼a½ At focus   ¼b½ At centre of curvature  

¼c½ At infinity   ¼d½ At optical centre 
¼ii½  ,d vory niZ.k dh Qksdl nwjh 10 lseh0 gS rks mldh oØrk f=T;k gksxh \  01 

¼d½  10 lseh0   ¼[k½  20 lseh0  

¼x½  5 lseh0    ¼?k½  40 lseh0  
The focal length of a concave mirror is 10 cm then its radins of curvature will be  ? 
¼a½ 10 cm    ¼b½ 20 cm   
¼c½  5 cm   ¼d½40 cm 

¼iii½  fo|qr ¶;wt] fo|qr /kkjk ds fdl izHkko ij dk;Z djrk gS \    01 

¼d½  m”eh;     ¼[k½  pqEcdh;   

¼x½  jklk;fud     ¼?k½  buesa dksbZ ugha  
Electric fuse works on  ? 
¼a½ Heating effect of current    ¼b½ Magnetic effect of current     

¼c½ Chemical  effect of current  ¼d½ None of these       
¼iv½  ,d dwyac vkos’k fdrus izksVkWuksa ls curk gS \      01 

¼d½  1-6 X  10-19 ¼[k½  1-6 X  1019  

¼x½  6-25X  1018  ¼?k½  6-25X  10-18 

One Coulomb electric charge equals to how many number of protons  ? 
¼a½ 1-6 X  10-19  ¼b½ 1-6 X  1019 

¼c½  6-25X  1018  ¼d½  6-25X  10-18 

¼v½  ukfHkdh; mtkZ izkIr djus gsrq vko’;d gS \      01 

¼d½  fgfy;e    ¼[k½  Øksfe;e   

¼x½ ;wjsfu;e   ¼?k½  ,Y;qfefu;e  

For producing nuclear energy which of the following is necessary  ? 
¼a½ Helium       ¼b½ Cromium   

¼c½ Uranium     ¼d½ Aluminium    
¼vi½  VaxLVu fuEufyf[kr eas ls fdl rki ij fi?kyrk gS \     01 

¼d½ 2500
0C     ¼[k½  3000

0C 
¼x½ 3500

0C  ¼?k½  4000
0C 

On which of the following temperature tungsten melts  ? 
¼a½ 2500

0C        ¼b½ 3000
0C 

¼c½ 35000C     ¼d½ 4000
0C 

¼vii½thok’e bZa/ku dh mtkZ dk okLrfod L=ksr gS \      01 

¼d½  ukfedh; lay;u  ¼[k½  pUnzek 

¼x½ lw;Z   ¼?k½  buesa ls dksbZ ugha  

The actual source of energy of fossil fuel is 
¼a½ Nuclear fusion     ¼b½ The moon  

¼c½ The sun     ¼d½ None of these 
 
 

CHEMISTRY  
 

31-¼viii½lehdj.k CaCO3 m”ek CaO(S)+CO2 fdl izdkj dk vfHkfØ;k gS \   01 

¼d½  fo;kstu    ¼[k½  la;kstu  

¼x½  mHk;xkeh    ¼?k½  izfrLFkkiu  

 

 



 

 
The reaction CaCo3  heat CaO(S) CO2 (g) is what type of reaction ? 

¼a½ Dissoliation ¼b½ Combination     
¼c½ Reverssible  ¼d½ Subtitution       

¼ix½  vkDlhtu xSl ds ,d v.kq ds nks ijek.kqvksa ds chp fdrus vkca/k gSa \  01 

¼d½  1     ¼[k½  2  

¼x½  3   ¼x½  3  
How many bonds are found between two atoms of oxygen in a molecule of  

oxygen  ? 
¼a½  1     ¼b½  2  

¼c½  3      ¼d½  3  

¼x½  {kkjh; ?kksy dk PH eku fdruk gksrk gS \      01 

¼d½  7 ls de     ¼[k½  7 ls vf/kd   

¼x½  3 ls de     ¼?k½  5 ls de  

How much is the PH value of basic solution  ? 
¼a½ less than 7  ¼b½ more than 7     
¼c½ less than 3   ¼d½ less than 5       

¼xi½  dkSu lk v/kkrq dejs ds rki ij nzo voLFkk esa jgrk gSa \    01 

¼d½  ozksehu      ¼x½  vk;ksMhu   

¼x½  Dyksjhu      ¼x½  vkDlhtu  
Which non metal is in liquid state at room temprature  ? 

¼a½ Bromine  ¼b½ Iodine     

¼c½ Chlorine   ¼d½ oxygen       
¼xii½  ,lhVhyhu ds ,d v.kq esa nks dkCkZu ds chp vkoU/kksa dh la[;k fdruh gSa \  01 

¼d½ 1    ¼[k½  2 

¼x½ 3    ¼?k½  4  

How many bonds are present between two corbonatoms in a molecule of acetylene  
gas  ? 

¼a½ 1       ¼b½ 2 

¼c½ 3      ¼d½ 4  
¼xiii½  fuEufyf[kr ;kSfxdksa esa dkSu&lk ,jksesafVd gkbZMªksdkCkZu gS \    01 

¼d½  osathu     ¼[k½  feFksu 

¼x½  O;wVsu      ¼?k½  izksisu 
Which compound is Aramatic organic compound hydrocarbon  ? 
¼a½ Benzene  ¼b½ Methane    

¼c½ Butane  ¼d½ Propane    
 
¼xiv½  yky rIr yksgk ij ty ok”Ik izokfgr djus ls dkSu lk ;kSfxd curk gS \  01 

¼d½ Feo   ¼[k½ Fes     
¼x½ Fe2O3    ¼?k½ Fe (OH)3     

Which compound is formed when steam is flowed on Red hot Iron ? 
¼a½ Feo  ¼b½ Fes     

¼c½ Fe2O3  ¼d½ Fe (OH)3    
 
 
 
 
 
 
 



 
     
    Biology 
 

31.  ¼xv½ Qwy esa uj iztUu vax gksrk gSa \       01 

¼d½ iqadslj  ¼[k½ vaMi 

¼x½ okfrZdkxz   ¼?k½ofrZdkxz 

In flower, male reproductive organ is?       
(a)stamen  (b)earpul 
(c)stigma  (d)style 

   ¼xvi½  va.Mk.kq fu”ksfpr gksrk gSa \       01 

¼d½ ;ksfu ls   ¼[k½ xHkkZ’k; ls 

¼x½ Qsyksfi;u ufydk ¼?k½ v.Mk’k; ls    

Ovum is fertilized in.         
(a)vagina  (b)uterus 
(c)follopain tube (d)ovary 

¼xvii½ fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d mHk;fyaxh tUrq gSa \     01 

¼d½ dspqvk   ¼[k½ eNyh 

¼x½ ‘ksj   ¼?k½ cdjh 

Which one of the following is a bisexual animal.     
(a)Earth worm  (b)Fish 
(c)Lion   (d)Goat 

¼xviii½ fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d **Hkqfexr ty** dk mnkgj.k gSa \   01 

¼d½ unh   ¼[k½ dqvk¡ 

¼x½ rkykc  ¼?k½leqnz 

Which one of the following is an example of underground water ?   
(a)River  (b)well 
(c)Tank  (d)Sea 

¼xix½ Hkkstu dk ipuk fdl izdkj dh vfHkfØ;k gSa \     01 

¼d½ mip;u  ¼[k½ la;kstu 

¼x½ mip;u  ¼?k½ foLFkkiu 

What type of reaction is the digestion of food.      
(a)oxidation  (b)combination 
(c)reduction  (d)Displacement 

¼xx½ nks raf=dk dksf’kdk ds e/; [kkyh LFkku dks dgrs gS \    01 

¼d½ nzfedk  ¼[k½ flusIl 

¼x½ ,DlkWu  ¼?k½ vkosx 

The Gap between two neurons is called.      
(a)dendrite  (b)synapse 
(c)axon  (d)Empulse 
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MODEL QUESTIONS 

FOR 
MARTIC EXAMINATION-2016(ANNUAL) 

SUBJECT-SCIENCE 
 

SET-III 
PHYSICS 
 

1- vory niZ.k ds ,d mi;ksx fy[ksaA 

Write down one of the use of concave  mirror.      01 
2- izdk’k ds ijkoŸkZu ds fdrus fu;e gSa \ 

How many laws are for reflection of light ?      01 
3- ,Eih;j&ldsaM ds lerqY; HkkSfrd jkf’k dk uke fy[ksaA 

Write down name of the physical quantity equivalent to ampere-second.  01 
4- fo/kqr mtkZ dk O;kolkf;d ek=d D;k gSa \   

What is commercial unit of electrical energy ?      01 
5- ijek.kq ce fdl vfHkfØ;k ij vk/kkfjr gS \ 

Atom Bomb is based on which reaction ?      01 
6- ikf’Zod foLFkkiu ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by lateral displacement ?      02 
7- vPNk bZa/ku D;k gSa \ 

What is good fuel ?         02 
8- fdlh fo/kqr ifjiFk esa y?kqiFku ls vki D;k le>rs gSa \ 

What do you mean by short circuiting in an electrical circuit ?    03 
9- fn;s x;s mŸky ysal] vory ysal ,oa dk¡p dh oŸ̀kkdkj ifëdk ds lrgksa dks Nq, fcuk mudh 

igpku dSls djsaxs \ 

How will you distinguish a given convex lens, concave lens and a cercular disc of glass 
without touching its surface ?        03 

10- /kkjkokgh pkyd ds bnZ&fxnZ pqEcdh; {ks= mRiUu gksrk gSA mls fn[kkus ds fy, vkWLVZM ds 

iz;ksx dk o.kZu djsaA 

Describe Oersted experiment to show the magnetic field produced around a current 
carrying wire.          05 

 
CHEMISTRY 
 

11- ,YdkbZu dk lkekU; lw= fy[ksaA        01 

Write down the general formula of Alkyne. 
12- /kksus ds lksMk dk v.kqlw= fy[ksaA        01 

Write down the molecular formula of washing powder. 
13- ,d ,sls /kkrq dk uke fy[ks tks dejs ds rki ij nzo voLFkk esa gksA   01 

Write down the name of a metal which is liquid at Room temprature. 
14- eSXusfl;e vkDlhtu ls la;ksx djrk D;k gksrk gS \     01 

What happen when magmesium combined with oxygen ? 
15- dkCkZu ds nks vi:Ik dk uke fy[ksaA       01 

Write down the name of  two allotropes of Carbon. 
16- izfrLFkkiu vfHkfØ;k D;k gSa \ mnkgj.k ds lkFk Li”V djsaA    02 

What is substitution reaction ? Explain with example. 
17- ,Fkkbu dk lajpuk lw= fy[ksaA;g iz;ks’kkyk esa fdl izdkj cuk;k tkrk gSa \  02 

Write down the structural formula of ethyne. How this is prepared in laboratery. 
 
 
 



 
 
 

18- [kfut rFkk v;Ld esa D;k varj gS \ yksgk ds ,d v;Ld dk uke fy[ksaA   03 

What is the diffrence between miniral and ore ? Write down the name of an ore of iron. 
19- lksfM;e dk ijek.kq la[;k fy[ksa ,oa lksfM;e dk bYkSdVªku fcUnq lajpuk fy[ksaA  03 

What is the atomic number of sodium ? Write down the electron dot formula of sodium. 
20- fuEufyf[kr ;kSfxdksa dk lajpuk lw= fy[ksaA      05 

¼d½ ,lhVyfMgkbM ¼[k½ DyksjksQkeZ 

¼x½ O;qVsu  ¼?k½ vkblks O;qVsu ¼M+½ ,lhVhd vEy 

Write down the structual formula of the following compound. 
(a) Acetal dehyde (b)Chloroform 
(c)Butane  (d)Iso butane  (e)Acetic acid 

 
BIOLOGY 
    
        21.  ijkx.k fdls dgrs gSa \         01 

What is Pollination. 
        22.  HIV vkSj AIDS dk iw.kZ :Ik nsaA        01 

Write the full forms of HIV & AIDS. 
        23. xq.klw= dk LoPN ukekafdr fp= cukosaA       01 

Draw a neat labelled diagram of chromosome. 
        24. jDr nkc fdlds }kjk fu;af=r gksrk gSa \       01 

Blood pressure controls by which . 
        25. gjs ikS/ks esa fdl ?kVd ds vHkko esa izdk’k la’ys”k.k laHko ugha gSaA    01 

The diffrency of wich component restricts photosyanthis is in green plant. 
26. TkBj xzafFk;ksa ls LRrkfor gksus okys jlks dk uke fy[ksaA     02 

Write the enzymes secreted by gastrie glands. 
27. ‘olu vkSj ngu esa nks vUrj fy[ksaA        02 

Write two differences between respiration and combustion. 
28. vehok esa iks”k.k dh izfØ;k dks fp= lkFk le>k;sa \     03 

Explain nutrition in amoeba with diagram. 
 29. ijkx.k fdls dgrs gSa \ o”kkZ gksus ij D;k izHkko iM+rk gSa \    03 

Define pollination describe the effuel of rain full on pollination. 
  30. òDdk.kq ¼usQzkWu½ dh jpuk dk o.kZu djsaA       05 

Explain the machanism and ultra structure of nephron. 
vFkok 

vkstksu D;k gSa \ ;g fdlh ikfjra= dks fdl izdkj izHkkfor djrk gSaA 

What is ozone ? Which effect of any ecosystem ? How. 
 
PHYSICS Objective 
31. ¼i½ izdk’k ds ijkoŸkZu ds fu;e gSaA            01 

¼d½  1     ¼[k½  3  

¼x½  2      ¼?k½  4  
The laws of reflections are. 
¼a½ 1     ¼b½ 3 

¼c½ 2     ¼d½ 4 
¼ii½  fuEu esa dkSu lk inkFkZ ysal ds fy,] iz;qDr ugha fd;k tk ldrk gSa \   01 

¼d½  ty     ¼[k½  dk¡p 

¼x½  iykfLVd    ¼?k½  feÍh  
Which one of the following materials can not be used to make a lens ? 
¼a½ Water     ¼b½ glass   

¼c½ plastic    ¼d½ clay 
 



 
 

¼iii½ fdlh pkyd ds Nksjksa ds chp foHkokarj V, izfrjks/k R ,oa izokfgr /kkjk I ds chp laca/k gSaA  01 

¼d½  I = R/V     ¼[k½  R = I/V   
¼x½  R = V/I     ¼?k½  buesa ls dksbZ ugha   

The relation among potential difference V, resistance R and the flowing current I is. 

¼a½ I = 
�
�
   ¼b½ R = 

�
�

   

¼c½ R = 
�
�

    ¼d½ None of these       

¼iv½ gekjs ?kjksa esa tks fo/kqr vkiwfŸkZ dh tkrh gS og       01 

¼d½  220 V ij fn”V /kkjk gSaA ¼[k½  12 V ij fn”V /kkjk gSaA 
¼x½  220 V ij izR;koŸkhZ /kkjk gaSA¼?k½  12 V ij izR;koŸkhZ /kkjk gSaA 
The electric supply in our domestic use is 
¼a½ D.C Current at 220 V ¼b½ D.C Current at 12 V   
¼c½ A.C Current at 220 V ¼d½ A.C Current at 12 V 

¼v½  Xykscy okfeZax ds fy, mŸkjnk;h xSl gS       01 

¼d½  O2       ¼[k½ NH3    
¼x½  CO2      ¼?k½  N2  
Which gas os responsible for global warming. 
¼a½ O2        ¼b½ NH3    

¼c½ CO2      ¼d½ N2  
¼vi½fdlh oLrq dk izfrfcEc vk¡[k ds ftl Hkkx ij curk gS] og gS    01 

¼d½  dkWfuZ;k    ¼[k½ jsfVuk   

¼x½  iqryh    ¼?k½ vkbfjl   

The part of eye where image is formed is 
¼a½ Cornea         ¼b½ Retina     

¼c½ Pupil         ¼d½ Iris     
¼vii½1 fdyksokV ?kaVk fuEu esa ls fdlds cjkcj gS \      01 

¼d½  3-6X10
10
 twy ¼[k½ 1-6X10

&19
 twy 

¼x½  3-6X10
6
 twy ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha  

Which of the following equals to 1 kw. hr. 
¼a½ 3-6X10

10
 Joule ¼b½  1-6X10

&19
 Joule 

¼c½ 3-6X10
6
 Joule  ¼d½ None of these 

 
CHEMISTRY 
  

31-¼viii½-O-H fØ;k’khy ewyd dk uke D;k gSa \      01 

¼d½  fdVksu    ¼[k½ ,fYMgkbM 

¼x½  ,Ydksgy    ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha  
What is the name of –O-H functional group. 
¼a½ Ketone  ¼b½ Aldehyde     

¼c½ Alcohol   ¼d½ None of these       
¼ix½  flfydk D;k gSa \         01 

¼d½  /kkrq    ¼[k½ v/kkrq 

¼x½  mi /kkrq     ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha 
What is silica ? 
¼a½  Metal    ¼b½  non metal  

¼c½  Metalloid     ¼d½  None of these 
 
 



 
 
 
 
 

¼x½  vkoŸkZ lkj.kh esa vkoŸkhZ dh la[;k¡ fdruh gSa \      01 

¼d½  7     ¼[k½ 4   

¼x½  5       ¼?k½ 10  
How many periods are there in periodic table ? 
¼a½  7     ¼b½  4   

¼c½  5       ¼d½  10  
¼xi½  fuEufyf[kr esa dkSu lk yo.k gSa \       01 

¼d½  Hcl    ¼[k½ NaoH  

¼x½  NH4OH     ¼?k½ K2 SO4 
Which of the following is salt ? 
¼a½  Hcl    ¼b½  NaoH  

¼c½  NH4oH     ¼d½  K2 SO4 

¼xii½  ukbVªkstu ds ,d v.kq esa nks ijek.kqvksa ds chp fdrus vkoa/k gSa \   01 

¼d½  1    ¼[k½  5 

¼x½  3    ¼?k½  4  

What is the number of bonds between two atoms of nitrogen in a molecule of nitrogen ? 
¼a½ 1       ¼b½ 5 

¼c½ 3      ¼d½ 4  
¼xiii½  laxejej dk jklk;fud lw= D;k gSa \       01 

¼d½  Ca CO3    ¼[k½  Mg CO3 
¼x½  Ca (HCO3)2     ¼?k½  NaCl 

What is the chemical formula of marble ? 
¼a½  Ca CO3    ¼b½  Mg CO3 

¼c½  Ca (HCO3)2     ¼d½  NaCl 
¼xiv½  bFkkby ,Ydksgy dk O;kikfjd mRiknu fdl jklk;fud fØ;k }kjk fd;k tkrk gSa \ 01 

¼d½  fd.ou    ¼[k½  vkDlhdj.k 

¼x½  vodj.k     ¼?k½  buesa ls dksbZ ugha  
Commercially Ethyl alcohol is prepare by which chemical method ? 
¼a½ fermentation ¼b½ Oxidation    

¼c½ Reduction  ¼d½ None of these        
 

    Biology 
 

¼xv½fuEukafdr esa ls fdls vki miHkksDrk dh Js.kh esa j[ksaxsa \     01 

¼d½ gjs ikS/ks   ¼[k½ uhy gfjr ‘kSyky 

¼x½ taxyh tkuoj ¼?k½ Qwy vkSj iŸks 

Which the following will you put in consumar elase 
(a) Green Plants (b)Blue green alge 
(b) wild animals (d)flower & leaf 

¼xvi½  ekuo esa Mk;fyfll FkSyh gSa \       01 

¼d½ usQzku   ¼[k½ U;wjkWu 

¼x½ ekbVkdkWf.Mª;k  ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha     

Which is the bag of dialysis in man ? 
(a) Nephron  (b)Neuron 
(c)Mitochondria (d)None of these 
 
 



 
 
 
 
 

¼xvii½ iw”ih ikS/ks esa ykSafxd tUku fdlds }kjk gksrk gSa \     01 

¼d½ ifŸk;ksa }kjk  ¼[k½ rus }kjk 

¼x½ Qwyks }kjk  ¼?k½ cht }kjk 

In fowering plat sexual reproduction is done by  
(a)Leaves  (b) Stem 
(c)Flower  (d) Seed 

¼xviii½fuEu esa ls dkSu ,d tSfod izd }kjk vijkf/kr gksus okyk inkFkZ gSa \   01 

¼d½ lw[ks ?kkl iŸks ¼[k½ ikWyhFkhu cSx 

¼x½ jcj   ¼?k½ IykfLVd 

Which of the following is Bio-digramable substance ? 
(a)Dried grass  leaves (b)Polythin bag 
(c)Rubber  (d)plastic 

¼xix½ dod esa iks”k.k dh dkSu lh fof/k gSa \       01 

¼d½ Loiks”kh  ¼[k½ er̀ thoh 

¼x½ laeHkksth  ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha 

What mode of nutrition is found in fungle ? 
(a)Auto trophic (b)Saprophytic 
(c)Holozole  (d)None of these 

¼xx½  thu ‘kCn fdlus izLrqr fd;k gSa \       01 

¼d½ esaMy  ¼[k½ MkfCkZu 

¼x½ tkulu  ¼?k½ ysekdZ 

Who propossed the word gene ? 
(a)Mendal  (b) Darwin 
(c) johnson  (d)Lamark 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
MODEL QUESTION 

FOR 
MATRIC EXAMINATION – 2016 (ANNUAL) 

SUBJECT–SCIENCE 
SET-IV 

Physics 

1- fdl izdkj ds ysUl esa flQZ vkHkklh izfrfcUc curk gS\      01 

In which type of lens only virtual images are formed ?     

2- fdl o.kZ ds izdk’k dk rjaxnSO;Z vf/kdre gksrk gS\      01 

Which colour of light has the longest wave length? 
3- ,d yasl dh {kerk $ 2 D gSA ;g ysal fdl izdkj dk gS\     01 

The power of a lens is + 2 D. What type of lens is it ? 
4- fo|qr cYc dk fQyk esUV fdl /kkrq dk cuk gksrk gS\      01 

The Filament of electric bulb is made of which element? 
5- ck;ks xSl dk eq[; ?kVd D;k gS\        01 

What is main component of bio-gas ? 
6- jsyos ds flXuy dk izdk’k yky jax dk gha D;ksa gksrk gS\      02 

Why the signal of railway is of red colour ? 
7- ukfHkdh; fo[kaMu vfHkfØ;k D;k gS\         02 

What is nuclear fission ? 
8- nwj nf̀”V nks”k D;k gS\ bls nwj djus ds fy, fdl ysal dk O;kogkj fd;k tkrk gS \   03 

What is hypermetropia? Which lens is used as its remely? 
9- thok’e baZ/ku D;k gS\ mnkgj.k lfgr fy[ksaA       03 

What are fossil fuels? Write with example. 
10- Js.kh Øe eas la;ksftr rhu fofHkUu eku ds izfrjks/kksa ds lerqY; izfrjks/k ds fy, O;atd izkIr djsaA 05 

Find expression for equivalent resistance of three different value resistances 
grouped in series? 

Chemistry  

11- dkWij ¼II½ lYQsV dk vkf.od lw= fy[ksaA       01 

Write down the mole cular formula of copper (II) sulphate. 
12- ,Fkhu dk lajpuk lw= fy[ksaA        01 

Write down the structure formula of Ethene. 
13- ,Y;qfefu;e /kkrq ds ,d v;Ld dk uke ,oa vkf.od lq= fy[ksaA     01 

Write down the name and molecular formula of an ore of aluminium? 
14- vkWDlhtu vkorZ lkj.kh ds fdl vkorZ esa gSA       01 

Oxygen is present in which period of peroidic table. 
15- iksVSf’k;e dk ijek.kq la[;k fdruk gSA       01 

What is the atomic number of Potassium. 
16-  PH D;k gSA mnklhu ;kSfxd dk PH fdruk gksrk gSA      02 

What is PH? What is the PH of neutral compound? 
17- lwpd D;k gS\ ,d lwpd dk uke fy[ksaA       02 

What is Indicator? Write down the name of an Indicator. 
18- ltkrh; Js.kh D;k gSA ,d mnkgj.k ds lkFk Li”V djsaA      03 

What is Homologous series? clearify this with a suitable example. 
 
 



 

19- fuEufyf[kr rRoksa dk bySDVªkWfud foU;kl fy[ksaA      03 

¼1½ lksfM;e ¼2½ dSfYl;e ¼3½ Dyksjhu 

Write down the electronic configuration of the following element 
(1) Sodium (2) Calcium (3) Chlorine 

20- ,Y;qehfu;e /kkrq dk fu”d”kZ.k dSls fd;k tkrk gSA      05 

How alumunium metal is extaracted? 

Biology 

21- fdlh ,d ikS/ks dk uke fy[ks ftlesa ifŸk;ksa }kjk dkf;d izca/ku gksrk gS\    01 

Write the name of plant which has vegetative propagtion takes place by leaf? 
22- ekuo ‘kjhj esa lcls cM+h xzfUFk D;k gS\       01 

What is the largest gland of human body? 
23- es.My ds iz;ksx ,d ladj ladj.k ls izkIr ley{k.kh ,oa lethuh vuqikr D;k gS\   01 

What is this Phenotypic and genotypic ration of monohybrid gass of mendal? 
24- jDr ds fofHkUu vo;oksa dk uke fy[ksa\       01 

Write this following components of blood? 
25- ikfjra= fdls dgrs gS\         01 

What is Ecosystem? 
26- jDr D;k gS\ euqo; esa ‘osr jDr d.k dh la[;k fdruh gS\     02 

What is blood? Write the number of WBC in human blood? 
27- eNyh] eNj] dsNqvk vkSj euqo; ds eq[; ‘olu vaxksa dk uke fy[ksa\    02 

Write the names of main respriatang organs of fish, mosquito, earth warm and 
man? 

28- mRltZu D;k gS\ blds nks izeq[k vaxksa dk uke fy[ksa ,oa o.kZu djs\    03 

What is Eccreation? Explain the two major organs of is. 
29- ‘olu ds fy, vkWDlhtu izkIr djus dh n’kk esa tyh; tho dh vis{kk LFkyh; tho fdl izdkj ykHkizn gS\ 

03 

For resperation taking of oxygen is more benefied organium then asuatie 
organism. 

30- euq”; esa ikpu fØ;k dk o.kZu djsa\        05 

Explain the  mechanism of digestion in human? 
    vFkok 

euq”; ds eknk tud rRo dk o.kZu djsaA 

Explain the female Reproduction system of human? 

Physics Objective 

31. 
¼i½ xksyh; niZ.k esa Qksdlkarj ,oa oØ;k f=T;k ds chp laca/k gS     01 

¼a½ 2 ƒ =r ¼b½ ƒ = r ¼c½ 
�
�

= r ¼d½  ƒ = 
�
�

 
The relation between focal lenght and centre of curvature of a spherical mirror 
is.  

(a) 2 ƒ =r (b) ƒ = r (c) 
�
�

= r (d) ƒ = 
�
�

 

 
 
 



 
 
 

¼ii½ fdlh ek/;e ds viorZukad � dk eku gksrk gSA      01 

¼a½ mŸky niZ.k ¼b½ lery niZ.k ¼c½ vory niZ.k ¼d½ bues ls dksbZ ugha      

The value of refractive index of a medium � is. 
(a) sin r (b) sin i (c) sin i x sin r  (d) sin i + sin r 
      sin i           sin r 

¼iii½ fo/kqr /kkjk mRiUu djus dh ;qfDr dks dgrs gSA      01 

¼a½ tfu= ¼b½ xSycuksehVj ¼c½ vkehVj ¼d½ oksYVehVj 

The apparatus used to produce electric current is. 
(a) Generator  (b) Galvanometer (c) Ammeter (d) Voltmeter 

 

¼vi½ Mk;ueks ls fdl izdkj dh /kkjk izkIr gksrh gSA      01 

¼a½ fn”V /kkjk ¼b½ izR;korhZ /kkjk ¼c½ nksuksa /kkjk;s ¼d½bues ls dksbZ ugha 
 

What type of current is obtained from a dynamo. 
(a) Direct current     (b) Alternating current   
(c) Both type of current (d) None of these. 

 

¼v½ fo/kqr ‘kfDr dk  S.I ek=d gSA        01 

¼a½ oksYV ¼b½ fdyksokV ¼c½ twy ¼d½ dwyac 
 

S.I unit of electric power is? 
(a) Volt         (b) Kilo watt (c) Joule (d) coulomb 
 

¼vi½ fdlh pkyd ds izfrjks/kdrk dk ek=d gS\       01 

(a) Ω��     (b) Ω − �  (c) �
�

 (d) None of these 
 

The unit of resistivity of conductor is?    
(a) Ω��     (b) Ω − �  (c) �

�
 (d) None of these  

¼vii½ tc fdlh pkyd rkj ls fo/kqr /kkjk izHkkfor gksrh gS rks xfr’khy d.k gSA   01 

¼a½ ijek.kq ¼b½ vk;u ¼c½ izksVkWu ¼d½ bysDVªkWu 
 

The moving particles in a conductive wire carring electric current is. 
(a) Atoms        (b) Ion  (c) Protons (d) Electrons 
 

CHEMISTRY 
 

31- ¼viii½ phuh dk vkf.od lw= D;k gSA       01 

(a) CH3C00H        (b) CH3CHO  (c) C6H12O6 (d) C12H22O11 
 

What is the molecular formula of sugar? 
(a) CH3C00H        (b) CH3CHO  (c) C6H12O6 (d) C12H22O11 

¼ix½ flYoj vk;ksMkbM dk jax dSlk gksrk gSA       01 

¼1½ ihyk ¼2½ mtyk ¼3½ gjk ¼4½ uhyk 

What is the colour of silver Iodine. 
(a) Yellow        (b) White (c) Green (d)Blue 

¼x½ fdl /kkrq ds pkdq ls dkVk tk ldrk gSA       01 

¼1½ lksfM;e ¼2½ yksgk ¼3½ dSfYl;e ¼4½ lksuk 

Which metal can be cut down by Knife. 
(a) Sodium        (b) Iron (c) Calcium (d) Gold 

¼xi½ Xyqdkst dk vkf.od lw= D;k gSA       01 

(a) C6H12O6        (b) CH3COOH  (c) CH3CH0 (d) CHCl3 
 

What is the molecular formula of glucose? 
(a) C6H12O6        (b) CH3COOH  (c) CH3CH0 (d) CHCl3 

 

 

 



 

 

 

¼xii½ Xykscy okfeZax ds fy, dkSu lk xSl mrjnk;h gS\      01 

(a) CO2        (b) O2  (c) NH3 (d) N2 
 

Which of the following gas is responsible for global warming? 
(a) CO2        (b) O2  (c) NH3 (d) N2 

 

¼xiii½ fo/kqr cYo dk rarq fdl /kkrq dk cuk gksrk gS\      01 

¼1½ yksgk ¼2½ VaxLVu ¼3½ rk¡ck ¼4½ lksuk 

The filament of electric bulb is made up of which element. 
(a) Iron       (b) Tungsten (c) Copper (d) Gold 

 

¼xiv½ C00H fØ;k’khy ewyd dk D;k uke gSA      01 

¼1½ dkcksZfDlfyd vEy ewyd ¼2½ ,Ydksgfyd ewyd ¼3½ fdVksu ewyd ¼4½ mFkj ewyd 

What is the name of- COOH functional group. 
(a) Carboxydic acid  group (b) Alcoholic group (c) Kitone group (d) Ether group 

 

Biology Objective 
 

¼xv½es.My us vius iz;ksx esa fdl ikS/ks dk p;u fd;k\     01 

¼d½ eVj  ¼[k½ lse   ¼x½  puk   ¼?k½ lHkh 

Which plant is selected in mendal experiment. 
(a) Pea       (b) Beam (c) Gram (d) All of these 

¼xvi½nks raf=dk dksf’kdk ds e/; [kkyh LFkku dks dgrs gS\     01 

¼d½ nqzfedk  ¼[k½ flusfVd njkj  ¼x½  ,Dtku  ¼?k½ vkos’k 

The two juction of neuron is called. 
(a) Dendritis      (b) Synapes  (c) Axan    (d) Impulse 

¼xvii½,d fyaxh iq”i ds mnkgj.k gS\       01 

¼d½ iihrk  ¼[k½ ljlksa   ¼x½  mM+gy   ¼?k½ bues ls dksbZ ugha 

Which of the following has an example of unsexual flower. 
(a) Papaya      (b) Mustard (c) Chunarose (d) None of  these 

 

¼xviii½fdVks ds ia[k vkSj pexknM+ ds ia[k fdl rjg ds vax gSA    01 

¼d½ letkr vax  ¼[k½ vo’ks”kh vax   ¼x½  leof̀r vax  ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA 

Features of Insect and features of bats which type of organ? 
(a) Homologous organs  (b) Vestigial organs (c) Analeges organs (d) None of these. 

 

¼xix½euq”; ds lkal ysus vkSj NksM+us dh fØ;k dks D;k dgrs gS\     01 

¼d½ ‘oklksPNkokl  ¼[k½ ‘olu   ¼x½  fu%’olu   ¼?k½ mRltZu 

Inspiration of organs and expiration of Co2 is called. 
(a) Breathing      (b) Respiration  (c) Inspiration   (d) Excreation 

¼xx½xq.klw= dgk¡ ik;s tkrs gS\        01

  ¼d½ dksf’kdk  ¼[k½ mrd   ¼x½  dsUnzd   ¼?k½ lHkh 

Where accures chromosom? 
(a) Cell       (b) Tissue  (c) Nucleus (d) All of these 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

MODEL QUESTION 
FOR 

MATRIC EXAMINATION – 2016 (ANNUAL) 
SUBJECT – SCIENCE 

SET-V 
Physics 

1- fdl ysal dks vilkjh ysal dgrs\        01 

Which lens is known as diversing lens? 
2- xksyh; niZ.k dh oØrk f=T;k 10 lseh gSA bldh Qksdlkarj D;k gksxh\    01 

The radius of curvature of a spherical mirror is 10 cm. What will be its focal 
length?    

3- ikjlsd fdl HkkSfrd jkf’k dk ek=d gS\       01 

Parsec is unit of which physical quantity ? 
4- okV&lsdaM ds lerqY; HkkSfrd jkf’k dk uke fy[ks\      01 

Write down the name of physical quantity equivalent to watt-second. 
5- fo/kqr ghVj esa rkj dh dqaMyh fdl rRo dh cuh gksrh gS\     01 

Coil of an electric heater is made up of which element? 
6- fdlh vory niZ.k }kjk oLrq dk vkHkklh ,oa vkof/kZr izfrfcUc cukus gsrq oLrq dh fLFkfr dgk¡ gksuh pkfg,\ 

02  

What will be the position of an object to form a virtual and magnified image by a 
concave mirror ? 

7- fudV nf̀”Vnks”k D;k gS\ bls nwj djus ds fy, fdl ysal dk O;ogkj fd;k tkrk gSA   02 

What is myopia ? Which lens is used to remove this defect. 
8- 100 okV ds ,d fo|qr cYc dks 250 oksYV ds fo|qr esu ls tksM+k tkrk gSA cYc ls izHkkfor /kkjk dk eku 

D;k gksxhA          03 

An electric bulb of 100 watt is connected with electric main of 250 volt. Then 
what will be the value of current following through this bulb. 

9- fo|qr /kkjk ds pqcadh; izHkko ls lacaf/kr nf{k.k gLr&vaxwBk ds fu;e dks fy[ksaA   03 

Write the “Right hand thumb rule” regarding magnetic effect of current. 
10- ukfHkdh; fj,sDVj ds fl)kar ,oa dk;Z fof/k dk lfp= o.kZu djsaA     05 

State and explain the principle and working of Nuclear reaction with neat 
diagram? 

Chemistry  

11- {kkjh; ek/;e esa fQukSyQSFkyhu lwpd dk jax dSl gksrk gSAA     01 

What is the colour of phenolphthalian in alkaline medium. 
12- fuEufyf[kr lehdj.k dks larqfyr djsaA       01 

Na+H2O — NaOH+H2 

Balance the following equation 
Na+H2O — NaOH+H2 

13- ,Ydsu dk lkekU; lw= D;k gksrk gSA        01 

What is the general formula of alkane? 
14- Qsfjd lYQsV dk vkf.od lw= D;k gSA       01 

What is the molecular formula of ferric sulphate. 
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15- QklQksjl dk bySDVªksfud foU;kl fy[ksaA       01 

Write down the electronic configuration of Phosphorous. 
16-  leko;ork D;k gSA bls ,d mnkgj.k ds lkFk Li”V djsaA     02 

What is Isomerism? clearify it with a suitable example. 
17- vk/kqfud vkorZ fu;e D;k gS \        02 

What is modern perodic law ?   

18- Hk”e  rFkk {kkj esa D;k varj gS \        03 

What is the difference between Base and Alkali. 
19- fØ;k’khy  ewyd D;k gSA ,d mnkgj.k nsaA       03 

What is Functional group? give an example. 
20- fuEufyf[kr dkcZfud ;kSfxdksa dk lajpuk lw= fy[ksaA      05 

¼1½ ,Fksu  ¼2½  DyksjksfeFksu   ¼3½  QkeZyfMgkbM   ¼4½  casthu ¼5½ esFksuksfbd vEy 
Write down the structure formula of the following organic compound? 
(a) Ethane  (b) Chloromethane  (c) Formaldehyde  (d) Benzene (e) Methanoic acid 

Biology 

21- izdk’k la’ys”k.k dk lehdj.k fy[ks\        01 

Write the chemical equation of Photosynthesis? 
22- vehck esa ‘olu fdlds }kjk gksrk gS\       01 

In amobia respiration takes place by? 
23- yky :f/kj d.kksa dk jax yky D;ksa gksrk gS\       01 

Why the colour of R.B.C is red. 
24- fdl xzafFk dks ekLVj vUr% L=koh xzafFk dgk tkrk gS\      01 

Which gland is called master gland of the gland? 
25- fL=;ksa esa fu”kspu dgk¡ gksrk gS\        01 

Where  fertilization takes place in female?    
26- ,M~l dk iqjk uke fy[ksa\ ;g fdlds dkj.k QSyrk gSSA      02 

Write the full form of AIDS? And also cause the causal organism. 
27- tSo fuEuhdj.k ,oa vtSo fuEuhdj.k inkFkZ esa varj Li”V djsa\     02 

Distinguish between biodegradable and non-biodegradable materials? 
28- thok’e D;k gS\ mnkgj.k lfgr fy[ksA       03 

What is fossil? Explain with suitable example. 
29- izksVhu esa ikpu esa HCL ds egRo dks le>kos\       03 

Write the important of HCL in digestion of protein. 
30- euq”; ds eknk tud rRo dk o.kZu djsa\       05 

Explain the  female reproductive system of Human? 
    vFkok 

euq”; esa ikpufØ;k dk o.kZu djsa\ 

Explain the Mechanism of digestion in Human? 

Physics Objective 

31. 
¼i½ nk<+h cukus ds fy, iz;qDr niZ.k gksrk gSA       01 

¼a½ mŸky niZ.k ¼b½ lery niZ.k ¼c½ vory niZ.k ¼d½ bues ls dksbZ ugha    
Shaving mirrors are. 
(a) convex mirror (b) Plane mirror  (c) Concave mirror  (d) None of these  

 
 



 
            

¼ii½ LisDVªe esa fdl jax dh fdj.k dk fopyu vf/kd gksrk gSA     01 

¼a½ yky  ¼b½ gjk  ¼c½ ihyk ¼d½ cSaxuh     
The deviation of which colours ray is most inspectrum. 
(a) Red (b) Green  (c) Yellow  (d) violet  
 

¼iii½ fo|qr pqacd cukus ds fy, fdl inkFkZ ds NM+ dk mi;ksx gksrk gS\    01 

¼a½ bLikr ¼b½ ihry ¼c½ uje yksgk ¼d½ buesa ls dksbZ ugha 

Rod of which of the following substances is used to make electromagnet. 
(a) Steel    (b) Brass  (c) Soft iron (d) None of these 

¼iv½ r vkse izfrjks/k okys n izfrjks/kksa dks lekukarj Øe esa tksM+us ij rqY; izfrjks/k gksxkA  01 

(a) nr       (b)  
�
�

          (c)  
�
�

                 (d) buesa ls dksbZ ugha             

The equivalent resistance of  n resistors each of r ohm connected in parallel 
connection will be. 

(b) nr       (b)  
�
�

          (c)  
�
�

                 (d) None of these. 
 

¼v½ y?kq iFku ds le; ifjiFk esa fo|qr /kkjk dk eku     01        

¼a½ de gks tkrk gS  ¼b½ fLFkj jgrk gS  ¼c½ cgqr vf/kd gks tkrk gS  ¼d½ fujarj cnyrk jgrk gSA 

At the time of short circuit the current in the circuit? 
(a) Reduces  (b) Does not change (c) Increases heavily (d) Varies continously 
 

¼vi½ ukfHkdh; fo[kaMu dks fu;af=r djus esa iz;qDr gksrk gS\      01 

¼a½ yksgs dk NM+  ¼b½ LVhy dk NM+  ¼c½ dSMfe;e dk NM+  ¼d½ ,Y;qfefu;e dk NM+ 
 

Nuclear fission is controlled by using ?    
(a) Iron rod (b) Steel rod (c) Cadmium rod   (d) Aluminium rod 

¼vii½ gekjh vkdk’k xaxk dh vk—fr lkeus ls dSlh gksrh gSA     01 

¼a½ nh?kZor̀h;  ¼b½ òŸkh;  ¼c½ ijoyh;  ¼d½ lfiZy 
 

The shape of our milky way from front is. 
(a) Elliptical        (b) Circular  (c) Parabolic (d) Spiral 

CHEMISTRY 
¼viii½ vEy jkt esa HCL ,oa HNO3 dk D;k vuqikr gksrk gSA     01 

(a) 3:1       (b) 1:3  (c) 2:2     (d) 1:2 
 

What is the ratio of HCl and HNO3 in aguareria? 
(a) 3:1       (b) 1:3  (c) 2:2     (d) 1:2 
 

¼ix½fdlh mnklhu ?kksy dk PH fdruk gksrk gSA       01 

¼a½ 7   ¼b½   3   ¼c½  10   ¼d½ 5 

What is the PH of Neutral solution 
(a) 7     (b) 3  (c) 10     (d)5 

¼x½>c=0 fØ;k’khy ewyd dk D;k uke gSA       01 

¼a½ fØVksu ¼b½ ,Ydksgy ¼c½ mFkj ¼d½ ,fYMgkbM 

What is the name of the >c=0 functional group. 
(a) Ketone       (b) Alcohal (c) Ethen (d)Aldehyde 
 

¼xi½fuEufyf[kr dkcZfud ;kSfxdks ls dkSu lk ;kSfxd ,Ydkbu gS\     01 

¼a½ ,lhVhyhu ¼b½ feFksu ¼c½ bFkkmy ,Ydksgy  ¼d½ DyksjksQkeZ 
 

Which of the following compound is Alkyne? 
(a) Acetylene      (b) Methane  (c) Ethayle alcohal (d) chloroform 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

¼xii½dSfYl;e dk ijek.kq la[;k D;k gS\        01 

¼a½ 20   ¼b½ 15   ¼c½ 17   ¼d½ 18  
 

What is the atomic number of Calcium? 
(a) 20       (b) 15  (c) 17    (d) 18 
 

¼xiii½bFkkby ,Ydksgy dk v.kq lq= D;k gS\       01 

(a) C2H5OH       (b) CH3OH (c) C2H6      (d)CH3OCH3 
What is the molecular formula of ethyl alcohal. 
(a) C2H5OH       (b) CH3OH (c) C2H6      (d)CH3OCH3 
 

¼xiv½bFkhu ds ,d v.kq esa dkcZu ds nks ijek.kqvksa ds chp v[kU/k dh la[;k D;k gSA   01 

(a) 2    (b) 3     (c) 1    (d) 4 
What is the number of bonds in between two carbon atoms in ethene gas. 
(a) 2    (b) 3     (c) 1    (d) 4 
 

Biology Objective 
 

¼xv½ikS/kks esa ‘olu fØ;k ds vUrxZr ADP ds VqVus ls fdruh mtkZ eqDr gksrh gS\   01 

(d) 30.5 kg/mal       ([k) 305 kg/mal   (x) 3.5 kg/mal     (?k) buesa ls dksbZ ugha 

How much enegy exberates is bucking of down ADP during respiration in plants? 
(a) 30.5 kg/mal       (b) 305 kg/mal   (c) 3.5 kg/mal   (d) None of these 
 

¼xvi½iz—fr esa vkWDlhtu dk larqyu dSls cuk jgrk gS\      01 

(d) la;kstd fØ;k  ([k) izdk’k la’ys”k.k  (x) vi?kVu  (?k) buesa ls dksbZ ugah 

How does organ maintain balance in nature. 
(a) Combination      (b) Photosysthesis  (c) Dicomposition   (d) None of these 
 

¼XV½ekuo g~n; esa fdrus dks”V gksrs gS\        01 

(d) 2     ([k) 8 (x) 1  (?k) 4 
How many chambers are there in human heart. 
(a) 2     (b) 8 (c) 1  (d) 4 

¼xvii½ekuo ân; esa fdrus dks”V gksrs gSa \       01 

(d) 1  ([k) 8   (x) 1  (?k) 4 
How many chambers are there in human heart ? 
(a) 1  (b) 8 (c) 1 (d) 4 

¼xviii½oD̀d ds lajpukRed ,oa fØ;kRed bZdkbZ dks D;k dgrs gS\     01 

(d) Xykses:yl  ([k) cksesu laiqV   (x) eq=okfguh  (?k) usQzku 

The structure and functional unit of kidney in called? 
(a) Glomeralus  (b) Bowman’s capsule (c) Ureter (d) Nephron. 
 

¼xix½euq”; ds ;qXed esa xq.klq= dh la[;k fdruh gksrh gS\      01 

(d) 23      ([k) 46  (x ) 22   (?k) 22 tksM+k 

How many chromosome in gametes of human. 
(a) 23      (b) 46  (c) 22   (d) 22 pair 
 

¼xx½buesa dkSu izdk’k la’kys”kh vaxd gS\                                                      01

 (d) iŸkh  ([k) gfjryod   (x) xzkuk   (?k) LVªksek 
In which of the following Photosysthetic organules has? 
(a) Leaf      (b) chloroplast (c) Granna (d) Stroma 
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